

Календарь ✦ 44 года назад (1968 г.) в авиакатастрофе погиб космонавт №1

Юрий Гагарин.

✦ В этот день домашних животных выводят во двор, чистят и заговаривают от «дурного» глаза.

✦ Долгота дня 12 часов 45 минут.

Луна прибывает.

Цифра

Более **2000** жалоб и обращений поступило в 2011 году к уполномоченному по правам человека в Кировской области.

● В стране

Пособие на 3 ребенка

Свыше 200 миллиардов рублей, в том числе порядка 110 миллиардов из федерального бюджета, будет направлено в ближайшие пять лет на выплату пособий российским семьям при рождении третьего и последующих детей.

В программной статье «Строительство справедливости. Социальная политика для России» премьер-министр РФ Владимир Путин предложил в регионах со сложной демографической ситуацией выплачивать специальное пособие в размере около 7 тысяч рублей в месяц семьям при рождении третьего и последующих детей, до достижения ими трехлетнего возраста.

Предлагаемое пособие - новая мера социальной поддержки, которая будет дополнять действующую систему материальных выплат при рождении детей. Выплаты предлагается вводить на третьих и последующих детей, родившихся начиная с 1 января 2013 года, в регионах, где значение суммарного коэффициента рождаемости ниже показателя в целом по России. «Размер пособия будет равен прожиточному минимуму ребенка, который будет установлен конкретным субъектом РФ по своему региону на 2013 год», - отметили в ведомстве.

РИА «Новости».

● В области

Участие в мероприятиях ПНП «Образование»

В правительстве области прошло заседание совета по реализации на территории региона приоритетного национального проекта в сфере образования и модернизации системы образования. Его провел заместитель председателя правительства области А.А. Галицкий.

Замглавы департамента образования А.М. Измайлов отметил, что в 2012 году объем средств, направляемых на вознаграждение за классное руководство, составит более 145 млн. рублей, на развитие дистанционного образования детей-инвалидов - 12 млн. рублей. На поощрение лучших педагогов предусмотрено 4 млн. рублей: девяти учителям на конкурсной основе будут выплачены премии за счет средств федерального бюджета по 200 тыс. рублей, за счет средств областного бюджета 110 лучших педагогов будут отмечены премиями в размере 20 тыс. рублей. На поддержку талантливой молодежи запланировано 830 тыс. рублей. Для реализации направления по совершенствованию питания школьников в рамках областной целевой программы «Развитие образования Кировской области» на 2012-2015 годы и в соответствии с комплексом мер по модернизации системы общего образования предусмотрено финансирование на сумму более 97 млн. рублей. Это позволит приобрести в пищеблоки школ современное технологическое оборудование. На повышение квалификации в другие регионы планируется направить более 200 учителей (на это предусмотрено 1,5 млн. рублей). Кроме того, запланирована поставка школьных автобусов и обеспечение доступа школ к сети Интернет.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● В районе

Названная именем Герцена

Среди юбилейных дат в культурной жизни города Кирова и области два юбилея неразрывно связаны между собой: 6 апреля этого года исполняется 200 лет со дня рождения Александра Ивановича Герцена, а в декабре - 175 лет со дня основания одной из старейших и лучших областных библиотек в нашей стране - областной научной библиотеки имени А.И. Герцена.

В связи с этими юбилеями очередное занятие литературной гостиной при читальном зале районной библиотеки было посвящено Кировской областной библиотеке имени Герцена. Ведущая гостиная Е.М. Кудреватых рассказала об истории и сегодняшнем дне библиотеки, а также провела видеозаписи по ее отделам и основным залам.

Соб. инф.

● Фестиваль

В КРУГУ ЛЮБВИ И ВДОХНОВЕНИЯ

Под таким названием 17 марта в Центре культуры и досуга состоялся районный фестиваль художественного творчества ветеранов. В фестивале приняли участие художественные ветеранские коллективы: ЦКиД п. Свеча, Рыбаковского, Свечинского и Юмского сельских домов культуры, а так-

же детский творческий коллектив младших классов музыкального отделения школы искусств. Творческие соревнования проходили в различных номинациях, и концертная программа получилась разножанровой, а потому интересной и разнообразной.



Приз зрительских симпатий получил коллектив Юмского СДК; а лучшим в номинации «Театральное творчество» признан дуэт Д. Омелехиной и Ю. Мальцева.



В любом творческом конкурсе, как правило, определяются победители и лауреаты. В номинации «Вокальное творчество» среди хоровых коллективов и ансамблей победителем признан народный ансамбль ЦКиД п. Свеча «Светоч» (руководитель Т.Н. Балыбердина). В этой же номинации среди солистов победителем стал Леонид Стариков. В номинации «Инструментальное творчество» жюри определило победителем виртуоза-гармониста Александра Огородова.

Все творческие ветеранские коллективы представили на фестивале сценки и миниатюры в жанре «Театральное творчество», следует отметить, что все они понравились зрителям. И все-таки единодушным мнением жюри и зрителей победителем признан творческий дуэт в составе Дины Омелехиной и Юрия Мальцева из Свечинского сельского дома культуры, представивший юмореску «Муж и жена — одна сатана».

Среди хоровых коллективов и ансамблей вне конкуренции был народный ансамбль ЦКиД «Светоч».

В номинации «Авторское творчество» победителем признан Эдуард Кулаков, прочитавший одно из своих стихотворений «Свече — 100 лет».

Победители в каждой номинации награждены дипломами управления культуры, благодарственными письмами и памятными подарками. Кроме того, по сложившейся традиции на фестивале определялся победитель приза зрительских симпатий. Номинантами были выдвинуты: ансамбль «Сударушка» (Свечинский сельский дом культуры), вокальный дуэт из Круглыж, коллектив Юмского сельского дома культуры, исполнивший музыкальную сценку «В лесу», и солистка Свечинского сельского дома культуры Валентина Шашина. Больше число зрителей признало победителем в этой номинации коллектив Юмского СДК. Э. Быстров.



А. Огородов - неоднократный участник конкурсов гармонистов.

Фото Сергея Загребина.

● Местные инициативы

«ПОЗИЦИЯ» ИЛИ «ПОЗА»?

Сегодня я отдала 300 рублей на строительство тротуаров от кафе «Минутка» до отделения почтовой связи. Конечно, перед этим задавала себе вопросы, которые волнуют большинство жителей нашего посёлка, искала ответы на sms-сообщения наших читателей, беседовала с членами инициативной группы, которые занимаются сбором денег с населения, с родственниками и коллегами и даже взяла на заметку разговор с главой района.

Почему собирают со взрослого населения по 300 рублей на строительство тротуаров? Откуда взялась эта сумма? Мы считаем, чтобы получить сумму 250 тысяч рублей, нужно собрать по 100 – 150 рублей (sms-сообщение от группы пенсионеров).

Отвечает Е.А. Ронжина, заведующий отделом экономики администрации района, член инициативной группы:

- 7 октября 2011 года в здании ЦКиД состоялось собрание населения по поддержке местных инициатив и выбору приоритетной проблемы в городском поселении пгт Свеча.

Граждане посёлка, присутствующие на собрании, проголосовали за ремонт тротуаров. Из предложенных сумм в размере от 100 до 500 рублей все единогласно проголосовали за 300 рублей со взрослого человека.

Естественно, на это собрание пришли далеко не все жители посёлка, хотя о нём заранее было объявлено и через нашу газету, и путём расклеивания объявлений в общественных местах. На мой взгляд, если ты сидишь дома, страшно занят на работе или

даже присутствуешь на собрании, но отмалчиваешься – не отстаиваешь свою точку зрения по данному вопросу (в нашем случае, количеству средств, взимаемых с населения), то и возмущаться нечего: не решаешь сам – за тебя решат другие.

Чтобы собрать 250 тысяч рублей, надо обойти всего 834 человека! Неужели в нашем посёлке проживает так мало людей? И куда пойдут «лишние» деньги?

Н.Д. Бусыгин, член инициативной группы:

- Уже не раз было сказано, что именно от степени участия населения и спонсоров будет зависеть общий успех реализации проекта по ремонту тротуаров. Сумма размером 300 рублей со взрослого жителя посёлка определена с учётом того, что некоторые категории граждан заведомо не смогут внести деньги. Однако, если нам удастся собрать больше, чем требуется, уверяю, эти деньги не осядут в карманах членов инициативной группы, а пойдут на дальнейшее строительство тротуаров, т.е. мы построим их не до почты, а дальше.

Не считаю 300 рублей значительным ущербом для свечинцев. Сам внёс больше не как глава района, а как житель посёлка, которому не всё равно, как он живёт и развивается. Давайте проявим свою гражданскую позицию, истинный патриотизм, выполним условия проекта и все вместе построим тротуары!

Старая мудрость гласит: всё зло в нашем мире происходит не от жестокости, а от равнодушия. На фоне (скажем откровенно) медленно продви-

гающегося сбора денег с населения, эта мысль актуальна как никогда. И это даёт основание говорить о том, что такое важное социальное явление, как гражданская позиция, у большинства жителей посёлка отсутствует.

Самым распространённым ответом на вопрос: «А почему ты не хочешь дать денег на строительство тротуаров?» был возмущённый возглас: «А я по ним не хожу и ходить не собираюсь!». Тогда, следуя этой – чего уж там – эгоистичной логике, здоровым людям нужно настаивать на закрытии больницы, давно не бравшим в руки книгу – библиотеки, а бездетным – детских садов и школ. Для них это наверняка тоже абсолютно бесполезные учреждения.

Во Всеобщей декларации прав человека указывается, что каждый человек имеет определённые обязанности перед государством. Нельзя не отметить группу пенсионеров из деревни Самоулк, которые, казалось бы, эти тротуары и не нужны вовсе, но которые одни из первых внесли по 300 рублей на их строительство. Их пример наглядно доказывает, что гражданская позиция проявляется в стремлении обсуждать и решать общие проблемы.

По утверждению классиков, жить в обществе и быть свободным от него нельзя, поэтому мы так или иначе проявляем своё отношение к происходящему вокруг. Но как проявляем? Не путаем ли при этом понятия «позиция» и «поза»? Не выдаём ли обычное раздражение и злобу за принципиальность?

Ирина Константинова.

● Единый информационный день

ЧТО ВОЛНУЕТ НАСЕЛЕНИЕ

С 31 января по 2 марта 2012 года на территории района проводился единый информационный день. Встречи проходили в сельских населённых пунктах и организациях посёлка Свеча. Всего проведено 38 встреч, на 6 из них побывали представители правительства Кировской области.

Жителей района интересовали разные вопросы: о содержании дорог, о графике движения рейсовых автобусов, о благоустройстве территории. На вопросы, касающиеся жизнеобеспечения населения, отвечали глава Свечинского района Н.Д. Бусыгин и первый заместитель главы администрации района И.Ю. Редькин. В конце 2011 года в Свечинском сельском и городском поселениях проходили собрания граждан по вопросу реализации на территории района проекта по поддержке местных инициатив. О реализации проекта в 2012 году дали информацию заместитель главы

администрации Н.В. Хомякова и заведующий отделом экономики Е.А. Ронжина. Много волнений возникло по вопросу обеспечения лекарствами и работы ФАПов. Разъяснения по этим вопросам дала главный врач Свечинской ЦРБ И.В. Воронина.

О новом в законодательстве по пенсионному и социальному обеспечению граждан проинформировали начальник отделения Пенсионного фонда РФ в Свечинском районе Е.М. Ускова, специалисты управления социальной защиты населения Е.Л. Рожина, Н.И. Мерзлякова. Они рассказали о начислении пенсии, о накопительной ее части, о пособиях семьям с детьми, которые будут выплачиваться в этом году. Также многих интересовал вопрос об условиях получения звания «Ветеран труда» и «Ветеран труда Кировской области».

В некоторых населённых пунктах побывал специалист лесного отдела В.А. Подопле-

лов, который ответил на интересующие граждан вопросы о получении древесины на строительство и ремонт жилья, об использовании валежника и ветровала на дрова. Жители обеспокоены большой захламленностью в лесах, о чем и было высказано в разговоре.

Во встречах в образовательных учреждениях приняла участие начальник управления образования Г.С. Гоголева.

Начальник Свечинской ветстанции Е.Г. Свешникова проинформировала население о принятии мер по предупреждению заноса и распространения африканской чумы свиней на территории Кировской области. Участники концертной бригады ЦКиД и народного хора ветеранов приветствовали жителей своим выступлением, создавая праздничное настроение.

С. Прелдина, заведующий общим отделом администрации района.

● Законодательное собрание

ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ

18 марта

Заместитель председателя Законодательного собрания Кировской области М.С. Созонтова посетила церемонию открытия первенства региона по кордовым моделям воздушного боя:

- Необходимо укреплять интерес детей и молодёжи к интеллектуальным видам спорта и техническому творчеству. Это один из способов гражданско-патриотического воспитания, залог того, что в России по-прежнему будут талантливые инженеры, незаурядно мыслящие конструкторы, смелые испытатели. На мой взгляд, большая роль в этом процессе принадлежит ДОСААФ.

19 марта

Состоялось заседание совета Законодательного собрания Кировской области.

Был сформирован примерный перечень вопросов, вносимых на рассмотрение пленарного заседания собрания, которое пройдёт 29 марта. В предварительной повестке более двадцати вопросов.

20 марта

В Пенсионном фонде РФ по Кировской области прошло совещание, областной парламент на нём представлял заместитель председателя ОЗС М.В. Курашина:

- То, что делает сегодня Пенсионный фонд в нашей области, заслуживает высокой оценки. Взаимодействие Пенсионного фонда и депутатов Законодательного собрания - это, в первую очередь, разъяснительная работа по вопросам пенсионного обеспечения, которая проводится во время встреч с избирателями и на личных приемах.

Также нам необходимо продолжать активную законотворческую деятельность в части внедрения новых социальных выплат. Понятно, что депутаты стремятся помочь очень многим категориям граждан, но с другой стороны – есть бюджетные ограничения. Совместная работа законодателей с Пенсионным фондом позволяет выявлять слабо защищённые категории людей, которых и следует поддерживать в первую очередь.

Председатель ОЗС А.М. Ивонин на заседании правительства Кировской области предложил рассмотреть возможность внесения поправок в закон «О ветеранах труда Кировской области»:

- Моё предложение следующее – обсудить саму возможность снижения размера трудового стажа (для присвоения звания) для некоторых категорий наших заслуженных земляков. Например, для тех, кто имеет наиболее значимые, престижные награды области. Какие это именно награды, на сколько лет можно снизить стаж – всё это обсуждаемо. Разумеется, следует посчитать, в какую сумму обойдутся бюджету различные варианты.

Депутаты аграрного комитета ОЗС И.Ф. Бурханов, К.М. Гозман, С.С. Гушин, Н.А. Малков, В.Л. Шулаев и В.Н. Ягдаров приняли участие в «круглом столе», который прошёл в Вятской государственной сельскохозяйственной академии.

Всесторонне обсуждались вопросы: обеспеченности кадрами сельскохозяйственных товаропроизводителей; повышения качества подготовки кадров в образовательных учреждениях; привлечения и закрепления молодых специалистов в сельскохозяйственном производстве; повышения социальной ответственности работодателей.

В текущем году в рамках областной целевой программы развития АПК на период 2015 года и действующего постановления правительства о предоставлении субсидий на кадровое обеспечение АПК на решение данных вопросов будет направлено 11 млн. рублей, из них 4,9 миллиона – на поддержку молодых специалистов.

22 марта

Состоялось заседание «Парламентского пресс-клуба» Законодательного собрания Кировской области. Тема, предложенная для обсуждения аналитиков, политических обозревателей и журналистов - «Бренд и бренды Кировской области: на чем сердцу успокоиться?».

В обсуждении приняли участие и депутаты ОЗС М.В. Лихачёв, С.Н. Масленникова и В.В. Яговкин.

«Закон не догма, и если он не делает легче жизнь людей, а наоборот, усложняет ее, закон нужно менять», - сказал председатель ОЗС А.М. Ивонин на совещании с приемными родителями и опекунами, которое состоялось в администрации Ленинского района города Кирова.

А относились эти слова к закону, который запретил приемным родителям снимать с лицевого счета детей деньги без разрешения органов опеки и попечительства.

23 марта

Председатель ОЗС А.М. Ивонин провёл совещание с участием своих заместителей М.В. Курашина и М.С. Созонтовой и председателей комитетов ОЗС В.Г. Бакина и М.В. Лихачёва.

В октябре 2011-го года депутатами собрания принят закон «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Кировской области». С начала мая заинтересованные в получении земли кировчане начнут подавать заявления в муниципалитеты.

Внимательно изучив предварительные данные о ходе реализации закона на территории области, участники совещания пришли к выводу, что абсолютной уверенности в готовности всех муниципалитетов к предстоящей уже в мае работе на сегодня нет. Депутаты заявляют, что усилят свой контроль за соответствующими структурами. За оставшийся месяц нужно закончить подготовку.

ИАУ ОЗС.

Подробнее на сайте <http://zsko.ru>



У сороки на хвосте ▼

НОВОСТНАЯ КОЛОНКА МИХАИЛА ЗЯБЛИКОВА

Привет всем!

Ну-ка, отставь депресняк! Никакого пессимизма! Не бурчим, не жалуемся, не скулим, не ноем и не рвём на себе волосы. Мыслим оптимистично. Думаем только о хорошем.

Вот вам задание, потренируйтесь на досуге. Скажем, идут навстречу люди. Разные. Порой крайне неприятные субъекты. Задача: найти В КАЖДОМ хоть что-то, что тебе нравится, за что этого человека можно похвалить. Слабо?

Сольфеджио — это вам не шутки!

21 февраля в городе Котельниче прошла межрайонная олимпиада для учащихся музыкальных отделений школ искусств Котельничского, Арбажского, Даровского, Шабалинского, Орловского и Свечинского районов.

Нашу музыкальную школу на олимпиаде достойно представил Сергей Валов, который под руководством педагога Татьяны Аркадьевны Егоровой уже 4-й год занимается на фортепиано. Заняв второе место, он получил звание лауреата и диплом.

Чуть свет... и за компьютер!

Проснувшись пораньше, благовещенские школьники не нежатся в кроватях, а спешат в школу, чтобы поработать на компьютере.

Ребята «выуживают» из Интернета информацию для рефератов и докладов, делают презентации для уроков и даже сочиняют сказки, которые потом оформляют в виде книжек и распечатывают. Наиболее уверенными компьютерными пользователями в школе считаются пятиклассник Саша Кубышев и девятиклассница Лиза Жеребцева.

Война. Игра. Спорт

Накануне Дня защитника Отечества в Крульжской школе прошла военная игра «Зарница» с участием трёх отрядов, включающих в себя всех мальчишек и девчонок с 1-го по 9-й класс.

После сдачи рапортов «главнокомандующему» - учителю физкультуры Сергею Николаевичу Черемисинову — капитаны отрядов Петя Баранов, Никита Лаптев и Коля Пантелеев построили свои команды для прохождения военного этапа игры — полосы препятствий. Ребята метали гранаты в снежные воронки, бегали по «минному» полю, переносили «раненых», взбирались на гору по штурмовой лестнице.

Кульминацией игрового этапа стала борьба за знамя: отряды должны были завладеть всеми флажками на горе, которую охраняли отряды соперников. При прохождении спортивного этапа каждому участнику игры необходимо было на время преодолеть дистанцию длиной 2 километра.

После подсчёта очков, набранных отрядами, выяснилось, что абсолютным победителем игры стал отряд Коли Пантелеева в составе: Игоря Новосёлова, Димы Присяжнюка, Леры Кудриной, Вероники Лажинцевой, Антона Вознюка и Лизы Медянцевой.

Умники и умницы ▼

ЭДИК ЗАНИМАЕТСЯ САМБО

Здравствуй, ребята!

С предыдущим заданием нашего интеллектуального конкурса «Размышляй-ка!» справились Наташа Буркова, Лиза Дудина, Настя Марченко, Настя Белкина, Кирилл Бушмакин, Лена Омелёхина, Егор Сысолятин, Серафим Неганов, Никита Толстобров, Марина Паршакова, Дима Бурёхин и, конечно, наш победитель, первым назвавший правильный ответ, Эдик Кулаков.

Именно эти девочки и мальчики знают, что при смешении синего и красного цветов получится ФИОЛЕТОВЫЙ, а вовсе не коричневый, как думали некоторые из наших читателей.



Эдик учится в 3-б классе Свечинской средней школы. Первое место среди его самых любимых школьных предметов прочно занимают физкультура и труды.

Этой зимой Эдик и его одноклассники под руководством учителя физкультуры Надежды Леонтьевны Ковязиной много занимались лыжным спортом, а также играли в подвижные игры: «перестрелку», «цепочку», «белых медведей». Наш умник оказался очень спортивным мальчиком: с 1-го класса он занимается в детском объединении «Самбо» Дома детского творчества и уже много раз участвовал в различных соревнованиях и даже награждён тремя медалями за два 2-х места и за одно 3-е. Ему, конечно, хочется занять и 1-е место, но для этого, по словам Эдика, надо много тренироваться.

На уроках труда вместе с классным руководителем Галиной Дмитриевной Белкиной Эдик и его одноклассники мастерят своими руками разные красивые поделки, например, лилию из бумаги.

А ещё наш победитель самостоятельно научился делать поделки из спичек по книжке, которую взял на

время у своего друга Никиты Малышева. Немного усидчивости, терпения, ловкости рук — и на рабочем столе уже стоят миниатюрные колодец, стол, топор, вилы, лопата и даже лошадь. И всё это из самых обычных спичек, которые у каждого есть дома!

После школы Эдик, как правило, общается с друзьями и, конечно, помогает маме разгребать дорожки от снега и носить дрова, а потом они вместе играют на компьютере.

В свободное время он много читает. Одна из последних прочитанных книг — «Каникулы Бонифация», главный герой которой лев, выступающий на арене цирка.

А ещё нашему умнику очень нравится ездить в гости к бабушке Галине Фёдоровне в село Успенское. У неё во дворе живёт коза, у которой недавно появились маленькие козлята, а также куры и кролики. Как видите, хозяйство большое, поэтому бабушка от помощи своего трудолюбивого внука никогда не отказывается.

А сейчас следующее задание для тех, кто мечтает пополнить ряды наших умников и умниц:

На каком полюсе холоднее всего?

А. — на Южном; Б. — на Восточном; В. — на Северном.



Ждём правильных ответов по телефону 2-15-93! За первый правильный ответ, как всегда, приз!

Самое - самое ▼

ЛюбоПытный хит-парад



Приветик всем классным мальчишкам и девчонкам!

Ой, какие мы все взрослые и продвинутые стали! С мультиками и не подходи! Зато паешь ногами и закричишь нечеловеческим голосом: «Я требую катастроф, ужасиков и детективов с лужами крови!». Но скажи честно (только честно!), старые добрые мульты втихаря иногда смотришь? Признавайся! Ведь смотришь же! Точно знаю!

Ангелина Лоскутова из 3-а класса Свечинской средней школы сразу призналась, что любит мультфильмы. Особенно «Ну, погоди!» и «Барбоскины».

Событие.

Традицией нашей семьи стало участие в районных соревнованиях «Мама, папа, я — спортивная семья!». Моей маме лучше всего удаётся ходить по брёвнам, папе — ходить задом наперёд, а мне — бегать через обручи. Мы с удовольствием проходим различные эстафеты и уже вто-



рой год занимаем 2-е место.

Книга.

«Вчера и сегодня» С.Я. Маршак. Очень люблю стихи.

Фильм.

«Кот в сапогах».

Человек, который удивил.

Моя одноклассница Даша Парфёнова, которая сказала, что хочет купить щенка маленькой собачки породы чиа-хуа-хуа.

Музыка.

«Ранетки».

Шиворот - навыворот ▼

Принимай подарки с Петькой Двоечниковым

Привет! Могу поспорить, что ты полный невежда в этом тонком деле! Так что читай, вникай, внедряй. И не забывай ссылаться на мой авторитет!

♦ Гости скучковались в коридоре с подарками? Ага, вот и замечательно — фигушки ты их к столу подпустишь, пока подарки не запаешь — там слишком много вкусного!

♦ И никаких «спасибо»! А то расслабятся люди, почувствуют свою важность и значимость, начнут речи нудные толкать. Чтобы этого не произошло, скорчи недовольную рожицу, губки наду и ни в коем случае не признавайся, что подарок нравится! Даже если пытать будут!

♦ Все разобиделись и ушли? Ну это же просто мечта: нетронутый стол, подарки. Живём! Вот теперь можно не спеша распаковать презенты и пораскинуть мозгами, куда половину сплавить и кому передарить! Не можешь же ты такую гору бесполезной ерунды складировать у себя! Кстати, особенно весело получается, если, передаривая, оставить надписи, которые так старательно выводили дарители. А что, нужно уважать чужой труд!

Страничку подготовила
Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

● Спорт

ФУТБОЛИСТЫ УШЛИ НА КАНИКУЛЫ

Спортивный сезон по мини-футболу на снегу 2011-2012 года завершился. На этот раз в нем участвовало 7 команд. В открытом первенстве поселка Свеча, которое проходило в два круга - с ноября прошлого по март текущего года, победителем стала команда «Демоны». Из 12 игр она выиграла 10, сыграла вничью 2 и ни одной не проиграла, набрав 32 очка и добившись отличной разницы забитых и пропущенных мячей – 59-13 (+46). Надо отметить, что это уже седьмая подряд победа команды. Второе место заняли футболисты «Акуны Мататы», в активе у которых 8 побед, две ничьи и два поражения. Команда набрала 26 очков, с разницей забитых и пропущенных мячей – 60-10 (+50). Далее места распределились следующим образом: «СССР» и «ЭнерЖи» - по 22 очка, «Крылышки» - 12, «Юность» - 6 и «Юниор» (Понаярево) – 3 очка.

Среди 49 футболистов, отличившихся забитыми голами в ворота соперников, лучшими стали: Дмитрий Сысуев («СССР»), Илья Бурков («ЭнерЖи») и Евгений Новоселов («Акуна Матата»). Лучшим вратарем первенства безоговорочно признан Станислав Валов («Акуна Матата»). 8 марта был проведен розыгрыш кубка поселка Свеча по мини-футболу, который вновь выиграли «Демоны», добившись в этом се-

зоне дубля. За команду играли: А. Смирнов (капитан), А. Пестов (вратарь), В. Журавлев, А. Батухтин, Д. Мочалов, Т. Кулаков, В. Лебедев и А. Краев.

Настоящим праздником для любителей футбола стал заключительный матч сезона между командами «Демоны» и «Акуна Матата», которые разыграли супер-кубок поселка Свеча. Первый тайм закончился нулевой ничьей. Во второй половине встречи на два гола футболистов «Акуны Мататы» (Е. Новоселов и Е. Стародубцев), «Демоны» тоже ответили двумя - (Д. Мочалов и В. Журавлев). Основное время не выявило победителя – 2:2. В серии послематчевых пенальти точнее оказались футболисты «Акуны Мататы» - 4:3, они и выиграли супер-кубок. За команду выступали: Е. Стародубцев (капитан), С. Валов (вратарь), Н. Смирнов, Е. Новоселов, А. Хлупин и В. Шориков.

На подведении итогов ведущий специалист по физкультуре и спорту А. Девятчиков и главный судья соревнований С. Белов поздравили всех футболистов с завершением сезона, отличившимся командам и игрокам вручили кубки, дипломы и медали. Сейчас футболисты отдыхают, а в апреле начнут подготовку к первенству области по мини-футболу среди команд второй лиги.

Ю. Мальцев.

ПРИГЛАШАЕМ НА СПАРТАКИАДУ

В предстоящую пятницу, 30 марта, в спортивном зале Свечинского сельского КСК состоятся районные спортивные игры рабочей молодежи, для участия в которых приглашаются команды взрослых коллективов физкультуры предприятий, учреждений.

Состав участников - не моложе 18 лет. Начало стартов с 14 часов.

С 26 марта в магазине «Имидж» АКЦИЯ! При покупке одной вещи скидка – 10%, второй – 20%, третьей – 30%!

СЕМЬЯ СНИМЕТ благоустроенную квартиру на длительный срок.
Тел. 8-912-360-90-96.

ПЕРЕВОЗКА от 1 кг. Любые расстояния.
Телефон 8-953-948-47-68

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СВЕЧА»

ВНИМАНИЕ НАСЕЛЕНИЮ!
29 марта у рынка в 19.00 на рынке состоится продажа кур-молодок.
Просьба не опаздывать!

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ (авто ЗИЛ-131).
Песок – труба метал., D 133 мм + фильтр – 2100 за метр.
Глина – труба пластик D 160 мм. – 1300 за метр.
ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ НА АПРЕЛЬ 8-922-668-34-00.

31 марта в ЦКиД с 9 до 15 часов состоится РАСПРОДАЖА ТОВАРА по **сниженным ценам.**
В ассортименте: **обувь мужская и женская, куртки, ветровки, джемперы, кофты, джинсы, халаты, детская одежда и многое другое.**

**ПОГОДА**

28 марта
Пасмурно, ветер северо-западный, 4 м/с, температура воздуха ночью -9°, днем -3°, давление 741 мм рт. ст.
29 марта
Пасмурно, ветер южный, 5 м/с, температура воздуха ночью -15°, днем -2°, давление 740 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

● Реклама, объявления - 2-16-71

Кировское областное государственное образовательное бюджетное учреждение среднего профессионального образования
«КИРОВСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ»
(612607, Кировская обл., г. Котельнич, ул. Победы, 23)
Лицензия А № 268561 от 28 мая 2007г, гос.аккредитация АА № 000898 от 16 июля 2007 г.
предлагает бесплатное получение образования по специальности:
ОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ:
«Механизация сельского хозяйства» Сроки обучения: на базе 9 кл.- 3 г. 10 мес. на базе 11 кл.- 2 г. 10 мес.
«Электрификация и автоматизация сельского хозяйства» Вступительные испытания: математика и русский язык
«Монтаж оборудования и систем газоснабжения» результаты ГИА (9 кл.), ЕГЭ (11 кл.)
и систем газоснабжения»
«Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта» Информационные системы»
«Технология продукции общественного питания» Подготовительные курсы с 23 июля.
«Экономика и бухгалтерский учет» Вступительные испытания с 1 августа. (только на базе 11 классов)
«Техническое обслуживание электрического и электромеханического оборудования»
ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ:
«Механизация сельского хозяйства» (бесплатно)
«Электрификация и автоматизация сельского хозяйства» (платно)
«Монтаж оборудования и систем газоснабжения» (платно)
«Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта» (платно)
«Экономика и бухгалтерский учет» (платно)
Всем нуждающимся предоставляется общежитие.
ТЕЛ: (83342) 4-19-52 (директор), 4-05-78 (приёмная комиссия), 4-07-65 (заочное отделение), www.kscxt-kotelnich.narod.ru
31 марта 2012 г. приглашаем всех выпускников школ на день открытых дверей. Начало в 10.00 в актовом зале КСК

ВНИМАНИЕ: КАБЕЛЬ СВЯЗИ!

Уважаемые граждане, руководители строительных организаций, коллективных предприятий и совхозов, прорабы и мастера, машинисты землеройных машин и механизмов, владельцы частных земельных участков!

По территории вашего района проходит волоконно-оптическая кабельная линия связи «Нижний Новгород - Киров», принадлежащая ЗАО «УСП Компьюлинк» г. Москва.

Прежде чем начать строительные работы, связанные с разработкой грунта, узнайте в органах местного самоуправления, не проходят ли на данном участке подземные линии связи и коммуникации.

Получите разрешение (ордер) на производство земляных работ.

Проведение любых работ вблизи кабельной линии связи должно быть согласовано с обслуживающим линию предприятием!

Кодекс РФ "Об административных правонарушениях", принятый Государственной думой 20 декабря 2001 г., статья 13.5, гласит: «... нарушение "Правил охраны линий и сооружений связи", ведущее к перерыву связи, наносит ущерб интересам граждан, производственной деятельности хозяйствующих субъектов, безопасности и обороноспособности РФ. Лица, виновные в нарушении данных правил, привлекаются к административной и уголовной ответственности...».

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация Свечинского района информирует население, что в соответствии с постановлением администрации Свечинского района от 16.03.2012 № 156 «О проведении открытого аукциона на право заключения договоров аренды муниципального имущества Свечинского района», объявлен аукцион по заключению договоров в аренду муниципального имущества, расположенного по адресам: п. Свеча, ул. Карла Маркса, 11, п. Свеча, ул. Кирова, 8, п. Свеча, ул. Мира, 1-а. Вся информация по объектам, предлагаемым для сдачи в аренду, размещена на официальном сайте Российской Федерации torgi.gov.ru Телефон для справок 8 (83358) 2-19-19.

К сведению населения

Администрация Свечинского района информирует население о предстоящем предоставлении земельных участков в аренду:

1. Характеристика земельного участка:
местоположение: д. Глушки, ул. Спортивная, 8;
категория земель: земли населенных пунктов;
разрешенное использование: для индивидуального жилищного строительства;
площадь: 1575 кв.м (ориентировочная).
 2. Характеристика земельного участка:
местоположение: Кировская область, Свечинский район, Свечинское городское поселение;
категория земель: земли сельскохозяйственного назначения;
разрешенное использование: личное подсобное хозяйство;
площадь: 4615 кв. метров.
 3. Характеристика земельного участка:
местоположение: д. Самоулки (рядом с цехом лесопиления);
категория земель: земли населенных пунктов;
разрешенное использование: складирование леса;
площадь: 450 кв.м. (ориентировочная).
- Граждане и юридические лица, желающие приобрести данные земельные участки, могут обратиться с заявлением в течение месяца с даты публикации по адресу: пгт Свеча, ул. Октябрьская, 20. Телефон для справок (83358) 2-19-19.



Галину Емельянову Валову с 60-летием!

*И от души мы вам желаем
Здоровья, сил на много лет.
Пусть ваши годы вечно
длятся.*

*Пусть светит солнце вам
всегда,
Пусть доброта, здоровье,
счастье*

Вас не покинут никогда!
**Л.А. Девятчикова,
Л.А. Глушкова.**

В магазине «Наталина»
ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА.

В магазинах «МаДаМа» и
«Б/У-тик» (Second Hand) НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ.

В магазине «Сток» - РАСПРОДАЖА. Скидки 50%.

РАСПРОДАЖА
портьерной ткани, тюля
по ул. К. Маркса, 5.

В магазине «Сантехника»
новое ПОСТУПЛЕНИЕ: **затирки, шпаклевки, клея, лакокрасочных материалов** и многого другого.

В магазине «Н-Мода» (Дом быта, 2 этаж) новое ПОСТУПЛЕНИЕ ВЕРХНЕЙ ОДЕЖДЫ: **весенние кожаные куртки до 60 размера, плащи, ветровки.**

ПРОДАЮТСЯ

✓ **1-комнатная квартира** 9,8 кв. м в г. Кирове, район «Чистые пруды».
Тел. 8-912-335-22-12.

✓ **2-комнатная квартира** по адресу: ул. Калинина, д. 1, кв. 2. Цена договорная. Тел.: 2-20-06 (дом.), 8-909-141-30-85.

✓ **«Volkswagen Golf2»**, седан, 3 двери, карбюратор, привод передний, цвет белый металл. Цена 85 тыс. руб. Тел. 8-922-907-87-27.

Благодарим

служителей Никольского храма, коллег по работе, друзей, соседей, знакомых, оказавших помощь в организации похорон и разделивших с нами горе невосполнимой утраты дорогого и любимого мужа и отца Виталия Ивановича Мочалова.

Родные.

Глубоко скорбим по поводу смерти

Зои Никифоровны Наумовой
и выражаем искреннее соболезнование дочери Тамаре Александровне Деминой, сыновьям Сергею и Александру, всем родным и близким.

*В.В. Новоселова,
Ю.Ф. Носкова, И.А. Фукалова,
А.Ф. Градобоева, Т.А. Юдинцева.*

● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области;
КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор Л.П. Загребина.

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru
Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 23 января 2012 г. ПИ № ТУ 43-342.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 26.03.2012 года.
Индекс для подписки 52003.
Тираж 2243. Заказ № 594.

Отпечатано
в ООО «Котельничская типография»,
г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.